

**КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ**

# ОКНО

16+ **10 декабря 2014 г.**

<http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 50 (1009)

ИИН 1327008627

**OKSYS**  
оконные системы  
[www.OKSYS.RU](http://www.OKSYS.RU)

ДВЕРИ, ВОРОТА,  
ЖАЛОЗИ, ПОТОЛКИ,  
ЗИМНИЕ САДЫ

**ОКНА**

**ЕДИНАЯ  
ОКОННАЯ  
СПРАВОЧНАЯ**

8(8342) **30-23-30**

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 7 %

ОФИСЫ В Г. РУЗАЕВКА:  
ул. Куйбышева, д.95  
тел.: 8 (8342) 30-86-61

ул. К.Маркса, д.28  
тел.: 8 (8342) 30-84-50

ИИН 1324001009

**Компания «Новые Окна»**

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказа без предоплаты  
Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29  
8-937-510-52-22

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(Германия, Бельгия, Франция)  
от 300 руб./кв.м.  
Рассрочка платежа до 12 мес.!

ИИН 132606482686

**ОКНА** **prizma**

**ЦЕНЫ ПО ПОЛАМ \***

г. Саранск ул. Ст. Разина, 44  
**24-00-04**

г. Рузаевка Б-р Горшкова, 10  
**2-55-44**

Акция действительна на день выхода рекламы. При заказе двух окон скидка на установку окна составляет 50%. Подробности акции уточните в офисах продаж.

ЛЕГКО LD ДЕНЬГИ

**ЗАЙМЫ**

**НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ**  
с 15 ноября до конца 2014 года

**1% день**  
от 365% годовых

**БЕЗ ШТРАФА, ЗАЛОГА**

реклама

Рузаевка, ул. Титова, 5  
(район Химмаш)  
тел. 8 (8342) 31-01-85

\*1) Займы от 2000 до 30000 руб. 2) Процентная ставка от 365%-730% годовых (от 1% до 2% в день), пенсионерам 365% годовых (1% в день), автомобилистам 547% годовых (1,5% в день), 657% годовых (1,8% в день), работникам лицам и обратившимся 3 и более раз. 3) Стандартный процент 730% годовых (2% в день) при прокорке платежа. 4) Срок займа от 7-21 дня, досрочное погашение не ранее 3 дня. 5) Возраст от 21-65 лет. 6) Пакет документов: паспорт (прописка в регионе присутствия компании), второй документ (права, ИИН, пенсионное удостоверение, страхового свидетельство, военный билет) 7) Время рассмотрения заявки 15-20 минут. 8) Подробности по телефону 69648530185 9) Без штрафов, неустоек, поручителей и запогов.

ИИН 1324001009

**ООО «Аквадом»**

**Копка колодцев.**

Чистка, ремонт, углубление Ø0.8м-1.0м

**Ж/б кольца в ассортименте.**  
тел. 8-906-160-68-44

ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ  
ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
Скидки  
Рассрочка

**ЖАЛОЗИ**  
алюминиевые конструкции, рольставни, москитные сетки

**Натяжные потолки.**  
Балконные рамы из алюминия и ПВХ.

**Короткие сроки. Качественный монтаж**  
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"  
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

ИИН 132609691800

**ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ**

**ОКНА**  
пластиковые от 9000 руб.

**Рассрочка**

(рассрочка предоставляет ОПП Банк ген.лиц. N 1296 от 17.03.12 г.)

**жалюзи**

**РАМЫ**  
балконные (алюминиевые, ПВХ)

**ДВЕРИ**  
ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные. Нестандартных размеров под заказ.

**рольставни**

**рольворота**

**БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО** т.: **8-905-009-73-73**

ИИН 4825093652

**МАГАЗИН ОКНОН** звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

5 421 р.  
1300x1400 мм SHTERN  
стеклопакет 24 мм GUARDIAN

8 551 р.  
цена "под ключ"

ЕДИНСТВЕННОЕ  
ОФИЦИАЛЬНОЕ  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
ЛИПЕЦКОГО ЗАВОДА  
ОК "ШТЕРН"  
[WWW.OK-SHTERN.RU](http://WWW.OK-SHTERN.RU)

магазин окон  
[www.mos48.ru](http://www.mos48.ru)

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72  
тел./факс 8-(8342) 309-139  
тел.: 8-927-276-91-39

г. Саранск, ул. Титова, 10  
тел./факс 8-(8342) 270-181  
моб.: 8-927-276-93-89

ИИН 1324001009

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

от 300р./кв.

реклама

т.: 8-937-510-52-22  
8 (8342) 30-94-92

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

БЫСТРО  
КАЧЕСТВЕННО  
ГАРАНТИЯ

телефон: 8-909-325-84-84

ИИН 1326206337

**НОВЫЕ ВОРОТА**  
ГАРАНТИЯ СЕРВИС РЕМОНТ

• АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА  
(ГАРАЖНЫЕ, ОТКАТНЫЕ, РАСПАШНЫЕ)

• РОЛЬСТАВНИ  
(АВТОМАТИЧЕСКИЕ, МЕХАНИЧЕСКИЕ)

• АЛЮМИНИЕВЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ  
(ФАСАДЫ, ВИТРАЖИ, ПЕРЕГОРОДКИ)

реклама

тел: (8342) 23-23-00, 8 927-276-69-30  
ул. Ботевградская, д.43 [www.novie-vorota.ru](http://www.novie-vorota.ru)

расследование ДТП с участием автомобиля Алексея Мишина – на контроле прокуратуры

ДТП с участием автомобиля олимпийского чемпиона Алексея Мишина произошло ночью 22 ноября на 18-ом километре автодороги Саранск-Рузаевка. «Тойота Лэнд Крузер» выехала на встречную полосу, где врезалась в такси марки «Фольксваген Поло». В результате столкновения 26-летний пассажир такси от полученных травм погиб на месте происшествия. Стало известно, что «Тойота Лэнд Крузер» принадлежит олимпийскому чемпиону по греко-римской борьбе Алексею Мишину, а на момент ДТП за рулём джипа находился его брат.

По данному факту было возбуждено уголовное дело – нарушение водителем правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.

«В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, по результатам которых будет дана юридическая оценка действиям каждого водителя.

Надзор за расследованием уголовного дела осуществляется Рузаевской межрайонной прокуратурой», – сообщили в прокуратуре РМ.

РИА МордовМедиа

реклама

ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК (83451) 4-00-33  
Рузаевка, Привокзальная пл., 4

18% годовых

СТАВКА СНИЖЕНА

по кредитам

ОПЕР кредит 5000-50000, на срок погашения 20-75 лет на момент погашения с постоянной регистрацией и фактами трудового стажем от года на 3-45 лет при стоящим жилищем на срок действия договора и сумму кредита, увеличенную на долги процентов, 18% годовых при отсутствии прекращения страховки тридцать шесть процентов годовых; подтверждение доходов, поручительство на залог по усмотрению ЗАО АКБ «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА». Информация на 10.11.14.



● 9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

## НА СТРАЖЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ



**В Рузаевском линейном отделе МВД России на транспорте подразделение экономической безопасности и противодействия коррупции возглавляет майор полиции Вячеслав Владимирович Бушуев.**

**К**ак он рассказал в беседе с нашим корреспондентом, основные задачи отделения: пресечение, выявление и раскрытие преступлений экономической направленности. Среди приоритетных направлений выявление преступлений в бюджетной сфере, то есть, законность освоения денежных средств, выделенных как из федерального бюджета, так и из местного.

- Ведем работу в сфере лесопромышленного комплекса, топливно-энергетического. На постоянной основе в этих сферах проводятся мероприятия по выявлению и фиксации различных нарушений.

Не менее важное направление работы — выявление должностных преступлений. Было возбуждено несколько уголовных дел. 17 уголовных дел было направлено в суд по фактам коррупции. В основном, это попытка дачи взятки сотруднику полиции за не составление материала проверки на нарушителей законодательства, таких как нарушение правил пребывания на территории

могло отметить выявленное преступление по статье 159, часть 4-я, когда один из руководителей получал лично деньги за работников, отчитываясь актами выполненных работ, хотя на самом деле никаких работ на объектах не производилось, что и подтвердилось в результате проверки. Люди, фигурирующие в актах, даже и не

**Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Согласно одному из положений Конвенции, необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.**

подозревали о своем участии в этих «работах».

Случается, руководители списывают строительные материалы, завышая объем, соответственно, выручку кладут себе в карман. Самое распространенное преступление — вне-

сение ложных сведений в авансовые отчеты, в частности, за проживание в гостиницах командированых лиц, которые приобретают квитанции, значительно завышающие действующую стоимость, а проживают в другом месте. Подобные преступления (часть 1 ст.160) у нас проводятся по линии дознания. Наше подразделение больше интересует тяжкие и особо тяжкие преступления коррупционной направленности.

Граждане также могут сообщать о подобных преступлениях по «телефону доверия»: 4-00-82.

Правоохранительные органы располагают широчайшим спектром возможностей по борьбе с коррупцией, но без обращений и активной помощи граждан эта борьба значительно замедляется! Победим коррупцию вместе!

● Юбилей

## ПОЛВЕКА ЗАБОТЫ О МАЛЫШАХ

**Человек формируется благодаря обстановке, в которой он проводит больше времени, чем где-либо. В Республике Мордовия создано шесть тысяч мест в детских садах. Посещаемость ребятами так называемой "школы для дошкольников" с каждым годом увеличивается, так как первая ступень социализации начинается именно здесь.**



**Р**узаевский детский сад №9 «Аленький цветочек» отмечает 50-летие со дня основания. 1964 год - открытие первого корпуса детского сада. Название учреждения постоянно изменялось, как, в принципе, и образовательная программа: подготовка ребят к саморазвитию, к способности ставить перед собой цели и доводить до конца что-либо, а также подготовка к стремлению отствовать своим идеям и расширять кругозор.

«С детьми проводится тщательная подготовка к школе. Вблизи нашего детского сада расположены: школа №10, музыкальная школа №2, библиотека-филиал №6, а также ДК «Орион» и спорткомплекс. Взаимодействие с культурными, образовательными и социальными спектрами позволяет ребенку уже с ранних лет влияться в общество за пределами детского сада, так как пе-

дагогический состав активно сотрудничает с этими учреждениями», - говорит старший воспитатель Крылова Татьяна Николаевна.

На сегодняшний день педагогика в «Аленьком цветочке» призвана учить интересы ребенка, его стремления и желания. Проводятся различные мероприятия, от которых не только дети, но и сами родители получают удовлетворение и массу положительных эмоций.

На этот раз концерт, посвященный юбилею детского сада, прошел 26 ноября. Был приглашен экспедиционный состав, который тоже когда-то вел работу в этом учреждении и потратил много сил для воспитания не одного поколения детей; работники МБОУ «СОШ №10»: Киселева Фаина Романовна и Жаренова Светлана Юрьевна (на фото), которые в качестве подарка преподнесли школьную газету «Позитив», где мож-

но узнать, чем дети увлекаются, переступив порог школы; директор МБДОУ «Радуга» Кручинина В.А., председатель Рузаевской профсоюзной организации работников народного образования Гунина Л.Г., заместитель главы администрации главы Рузаевского муниципального района по социальным вопросам Ко-стрюва О.П., председатель Совета депутатов городского поселения Рузаевка Чичеватов В.В. Каждый из гостей вручил заведующей «Аленького цветочка» Сарсынгалиевой Нине Юрьевне подарки, необходимые для дальнейшего развития детского сада.

50 лет - это строгая юбилейная дата, не являющаяся конечной. Именно в этот период люди, работающие в таких учреждениях как садик, школа набираются опыта работы с детьми и с возрастом усваивают определенные уроки жизни.

**М.Шиманюк**

● Новости РМ Рейл

### «Газпромтранс» выступил заказчиком цистерны для расплавленной серы



РМ Рейл получила сертификат соответствия на вагон-цистерну для расплавленной серы, заказчиком которой выступила транспортно-экспедиторская компания

ООО «Газпромтранс», сообщили в пресс-службе компании.

«Многие игроки на рынке внимательно следили за разработкой вагона: модель - единственная в своем роде, более того, в ее конструкцию заложен потенциал для расширения перевозимых грузов, например, жидкого пека. Сейчас, когда сертификат на нее получен, началась предметный разговор. Сегодня поставки уже готовы обсуждать потребители из Беларуси и Казахстана», - рассказал директор по сбыту Александр Куликов.

### Рузаевский вагон вошел в топ «100 лучших товаров России»

Вагон для перевозки битума и темных нефтепродуктов РМ Рейл Рузхиммаша (бизнес корпорации «Русские машины», управляющей машиностроительными активами «Базового Элемента») вошел в число «Лучших товаров Мордовии» и «100 лучших товаров России».

Вагон-цистерна для транспортировки битума и темных нефтепродуктов РМ Рейл, входящий в холдинг «Русские машины», управляемый машиностроительными активами «Базового элемента», стала победителем сразу двух конкурсов - «Лучшие товары Мордовии» и «100 лучших товаров России». Награда представителям компании была вручена в Саранске на торжественном вечере, посвященном Всемирному дню качества.

Работа над проектом велась совместно со специалистами не-

мецкой компании VTG. Модель представляет собой произведение инженерного дизайна и не имеет аналогов в пространстве колеи 1520.

Принципиально новые конструкционные решения позволяют вязким грузам сохранять исходную температуру. Для этого цистерна оборудована изолирующим материалом — базальтовыми матами, внешний кожух изготовлен из нержавеющей стали с зеркальным покрытием. В зимний период предусмотрена возможность парового подогрева.

Для удобного и быстрого слива перевозимых продуктов котел спроектирован с «ломаной осью» - с наклоном под углом 1,5 градуса.

Управляющий директор РМ Рейл Инжиниринга Вячеслав Мишин:



— Ранее битумовоз стал сенсацией международного салона техники «ЭКСПО 1520» в Шербинке. Теперь нам удалось завоевать признание в престижных конкурсах республиканского и федерального значения. Мы считаем это лучшим подтверждением того, что наша продукция отвечает самым высоким стандартам качества и пользуется уважением среди потребителей.

● Информирует Пенсионный фонд

### Чем выше заработная плата и продолжительнее стаж, тем выше размер будущей пенсии по старости!

**С** 1 января 2015 года будет изменен порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета пенсии. Вводится новая пенсионная формула.

Основные изменения таковы:

- Повышается минимально требуемый стаж для получения права на пенсию. Вместо необходимых сегодня пяти лет стажа, теперь потребуется 15. Увеличение будет идти постепенно в течение 10 лет, начиная с 2015 года. То есть продолжительность страхового стажа, необходимого для назначения страховой пенсии по старости, в 2015 году составит уже 6 лет и начиная с 1 января 2016 года будет ежегодно увеличиваться на один год до достижения 15 лет в 2024 году. При этом необходимая продолжительность страхового стажа определяется на день достижения общественно установленного пенсионного возраста.

Граждане, не набравшие такой стаж, смогут обратиться в Пенсионный фонд за социальной пенсий.

Вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент (или «балл») – это параметр, которым будет оцениваться каждый год трудовой деятельности гражданина. В 2015 году будет необходимо набрать минимум 6,6 таких баллов, а в 2025 году – уже 30.

«Годовой пенсионный коэффициент» равен отношению зарплаты гражданина, с которой в этом году уплачивались страхо-

вые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, и максимальной зарплаты, с которой работодатели по закону уплачивают страховые взносы в систему ОПС.

Кроме того, по новым правилам расчета пенсии в стаж теперь засчитываются срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом и гражданином старше 80 лет. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

Когда гражданин выходит на пенсию, все набранные им в течение трудовой деятельности баллы суммируются. Далее эта сумма умножается на коэффициент за отложенную пенсию и на стоимость годового пенсионного коэффициента, которая ежегодно устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с федеральным законом. К полученному значению прибавляется фиксированная выплата. И чем позже гражданин обратится за назначением пенсии (после достижения пенсионного возраста), тем выше будет её размер.

Основной вывод из новых правил расчета пенсии таков: чем выше заработная плата («БЕЛАЯ», официальная) и продолжительнее общий стаж, тем выше размер будущей пенсии по старости.

Управление Пенсионного фонда РФ в Рузаевском МР

## Панorama событий

### САРАНСКО-РУЗДЕВСКАЯ КОМАНДА – ЧЕМПИОН ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЛИГИ МС КВН «ПОВОЛЖЬЕ»!



4 декабря в Саранске состоялся финал центральной лиги МС КВН «Поволжье». На сцену РДК выходили 6 команд: ЧОП «Шифер» (Саранск-Рузевка), «Десятый маршрут» (Саранск), сборная ПГУ (Пенза), «Чистые пруды» (Москва, РЭУ им. Плеханова), «Урал» (Екатеринбург-Нижний Тагил), «Танцы вокруг Луны» (Казань).

По итогам трёх конкурсов первое место заняла команда ЧОП «Шифер» (Саранск-Рузевка). Саранская команда «Десятый маршрут» – на

третьем месте. Мэр Саранска Пётр Тултаев на игре присутствовал не только в качестве зрителя, он с большим успехом выступал на сцене.

Первый президент КВН РМ Алексей Стешин: «Отдельно спасибо Петру Николаевичу, я думаю, что надо задуматься. В Москве есть Кубок мэра Москвы, пора бы у нас сделать Кубок мэра Мордовии!»

### Рождественские чтения

4 декабря в Государственном театре оперы и балета имени И.М. Яушева состоялось пленарное заседание Рождественских образовательных чтений Республики Мордовия «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси: региональный аспект». На этом мероприятии присутствовали: глава Республики Мордовия В.Д. Волков, Высокопреосвященнейший Зиновий, митрополит Саранский и Мордовский, глава Мордовской митрополии, министр по национальной политике Республики Мордовия А.М. Чушкин, министр образования Республики Мордовия Н.В. Бычков.

Участниками заседания стали представители всех районов Мордовии. Рузаевский район представляла делегация из десяти человек, в числе которых была специалист по работе с молодежью МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Прядихина Ярослава.



В ходе заседания велось обсуждение таких тем как духовная нравственность, ценности жизни. Поднималась тема заботы о добром будущем детей, в основе чего лежат вера, семья и общество.

### ВОЛОНТЕРЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ



Рузаевского отделения организации Долголюк Анны Сергеевны состоялось торжественное посвящение активистов во Всероссийскую общественную организацию «Союз Добровольцев России». Те ребята, которые решили для себя, что их призвание – помогать людям, были сегодня отмечены памятными именными значками.

Со словами напутствия и поздравления к ребятам обратились те, кто на протяжении всего этого времени поддерживал и направлял их: председатель МОО «Рост» Рузаевского МР Вотякова К.В.; учитель-логопед структурного

подразделения детского сада №18 комбинированного вида МБДОУ «Детский сад „Радуга“ и психолог МБОУ «СОШ №8» Магина В.Н.; заместитель начальника отдела молодежных программ и патриотического воспитания Лушенкова С.Е.. И, как только торжественная часть подошла к концу, наши дорогие активисты выступили с ответным словом, ведь они приготовили целую концертную программу. Все номера были очень яркими и красочными, а мы лишь раз убедились, что наши активисты самые замечательные, талантливые и креативные, что, несомненно, пригодится им в их волонтерской деятельности!

5 декабря отмечается Международный День Добровольцев, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН в 1985 году.

Добровольцы – это те люди, которые не тратят свое время впустую, а посвящают его деятельности, направленной на благо общества. Поэтому неспроста именно в этот день по инициативе координатора

### Молодежь провела акцию в День борьбы со СПИДом



1 декабря во всем мире отмечается День борьбы

со СПИДом. 1 декабря одновременно в нескольких районах нашего города юные активисты провели акцию, во время которой раздавали листовки с информацией по профилактике заболевания и прикрепляли красные ленточки – международный символ солидарности с ВИЧ-положительными людьми и с живущими со СПИДом. Это позволило в очередной раз напомнить людям о том, что проблема есть и забывать о ней не следует.

А чуть позже всех жела-

ющих ожидала беседа с Ириной Михайловной Заводовой, заведующей медицинским кабинетом МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского МР. Она очень просто и доступно объяснила ребятам, в чем опасность этого заболевания, познакомила с элементарными правилами, которые могут помочь ребятам избежать заражения. Дети активно принимали участие в беседе, спрашивали, уточняли, высказывали свое мнение.

Хочется верить, что никого из нас эта проблема не коснется. Будьте здоровы!

### “ДЕБЮТ” УСПЕШНО ПОДТВЕРИЛ ЗВАНИЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Последний месяц уходящего года ознаменован рядом интересных событий в сфере культуры.

На протяжении двух дней поклонники театрального искусства могли наслаждаться творчеством актеров народного театра «Дебют» при Центре культуры им. Ухтомского. В рамках республиканского фестиваля любительских театров «Открытое окно» была представлена постановка «Женихты» Гоголя. Заслуженный работник культуры Мордовии Эдуард Храмов впервые поставил спектакль шесть лет назад, и он с успехом прошел на всех сценических площадках, где довелось его показать. Театр тогда подтвердил звание народного.

На этот раз значительно обновился актерский состав. Роль Подколёсина исполнил студент Михаил Ломов. Ему удалось возвести до абсурда нерешительность и трусивость своего персонажа. Его приятеля Кочкарева замечательно сыграл молодой актер Антон Кулагин. Александр Котлов, который в предыдущей постановке блестяще показал Кочкарева, не менее ярко вжился в роль экзекутора Яичницы.

Самая молодая участница – Ксения Горбылевা –

учится в 11 классе лицея №4. Но это ничуть не помешало ей быть убедительной и гротескно показать пожилую сваху.

Елена Мартынова – одна из немногих из прежнего состава – исполнила роль кукольской дочери Агафьи Тихоновны, страшно желающей выйти замуж. Ее

метил председатель жюри фестиваля, председатель Союза театральных деятелей Мордовии Евгений Пулов. Евгений Романовский – директор Государственного театра кукол – был единодушен с коллегой, и отметил, что Рузаевка дала республике немало талантов. Заведующая от-



недалекую тетку сыграла Ирина Клюева.

В остальных ролях были заняты актеры театра «Дебют»: А. Кузьмин, К. Рыжов, Е. Дивеева, Д. Волков, Н. Гордеев.

Режиссер спектакля Эдуард Храмов в беседе с нашим корреспондентом отметил, что проблем с выбором актеров не возникало. На смену старшему поколению приходит талантливая молодежь.

Несмотря на то, что в зале Молодежного центра было холодно, и зрители сидели в верхней одежде, тепло и энергетику актеров ощутили все, в том числе и гости из Саранска. Это от-

### Поздравляем победителей!

29-30 ноября в г.Казань проходил IV открытый Всероссийский конкурс исполнителей на балалайке «Кудесница- балалайка». Ученики преподавателя Маркарян Светланы Николаевны (концертмейстер Земкова Наталья Евгеньевна) Грачев Алексей, Панькин Николай, Заикин Владислав приняли участие в этом конкурсе. Их выступления были успешными, они стали дипломантами конкурса. Дипломом II степени награждены Грачев Алексей и Панькин Николай, Диплом III степени получил Заикин Владислав. Мы поздравляем преподавателей и участников конкурса и желаем новых творческих побед в предстоящем Межрегиональном фестивале-конкурсе им. Л.И. Воинова нашим юным исполнителям.



### В ЛЕВЖЕ ПОСТРОЯТ ДОМ КУЛЬТУРЫ

Начальник президентского Управления по работе с обращениями граждан и организаций Михаил Михайловский по поручению Главы государства провёл с помощью видеосвязи личный приём граждан. На нём, в частности, было рассмотрено обращение жителей села Левжа Рузаевского района, которые просили оказать содействие в строительстве дома культуры.

Старинное село Левжа, где живёт более тысячи человек, известно своими музыкальными традициями далеко за пределами республики. Однако местный клуб 5 лет назад был закрыт из-за аварийного состояния. Как сообщает сайт главного федерального инспектора по Мордовии со ссылкой на региональное правительство, новый дом культуры в Левже будет построен в 2015–2016 гг.

### БИБЛИОТЕКАРЫ РАССКАЗАЛИ О ПРАВОСЛАВИИ УЧАЩИМСЯ



2014 год знаменателен юбилейными датами и памятными событиями. В этом году в России – кульминация торжественных праздников. Это – 700-летие со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, 425-летие интронизации первого русского Патриарха Иова и учреждения Патриаршества на Руси.

Отделом обслуживания Центральной Библиотеки в лице библиотекарей Ольги Александровны Кижаковой и Анны Валерьевны Морозовой подготовлен и проведен час православия «История патриаршества в Рос-

сии: 425 лет со времени учреждения» с учащимися 9 класса СОШ №17. Ребята проявили живой интерес к этапам жизни и деятельности первосвятите-

лей, их великим деяниям и подвигам. Выступление сопровождалось мультимедийной презентацией.

О.Кижакова, библиотекарь Центральной библиотеки

## В Рузаевском центре занятости

### “ДОСТУПНАЯ СРЕДА” ДЛЯ ИНВАЛИДОВ: УСТРОИТЬСЯ НА РАБОТУ СТАЛО ПРОЩЕ



**Рузаевка стала первой в республике по реализации федеральной программы «Доступная среда», которая предполагает создание условий для безбарьерного доступа к государственным услугам для инвалидов в Центре занятости населения.**

После проведенной реконструкции оборудована специальная автостоянка, установлен пандус, расширен входной проем. На первом этаже создано два рабочих места для оказания инвалидам государственных услуг в сфере занятости, а также оборудовано санитарно-гигиеническое помещение. Пути движения внутри здания выложены тактильной плиткой, здание Центра занятости населения оснащено системой светового - для инвалидов с нарушением слуха и звукового информирования - для инвалидов с нарушениями зрения, вывески и схемы расположения кабинетов написаны с использованием шрифта для слепых - Брайля. На адаптацию центра занятости населения выделено 1710,6 тыс. рублей, из них 855,3 тыс. руб. из федерального бюджета и 855,3 тыс. руб. из бюджета Республики Мордовия.

Инвалидов-колясочников специалисты принимают на первом этаже, а для тех, кто способен передвигаться самостоятельно, созданы условия и на

втором этаже.

В минувшую пятницу здесь состоялось торжественное открытие обновленного центра, в котором приняли участие глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Васильевна Иняткина и председатель республиканского Госкомитета по труду и занятости Дмитрий Михайлович Борисов.

Директор Центра занятости Людмила Николаевна Сундукова провела экскурсию для гостей.

Как рассказал Д.М.Борисов, уже несколько лет служба занятости республики также возмещает работодателям затраты на закупку оборудования при условии, что на вновь созданное рабочее место он трудоустраивает человека с ограниченными возможностями. Таким образом, руководителям предприятий и организаций выделяется от 62 до 90 тысяч рублей. С начала этого года в республике 118 работодателей трудоустроили 151 инвалида, еще 5 работодателей закупили новое оборудование и готовятся подать заявки на возмещение затрат.

Служба занятости организует мероприятия по созданию инфраструктуры для трудоустройства людей с ограниченными возможностями, которые передвигаются с помощью коляски. Для того чтобы они могли беспрепятственно добираться до рабочего места устанавливается система пандусов и подъемников. На трудоустройство одного инвалида, использующего кресло-коляску, работодателям выделяется субсидия в размере не более 917,5 тысяч рублей.

В Рузаевке ООО «Хладон» и ООО «СараХлеб» на своей базе уже создают инфраструктуру для инвалидов-колясочников: проводят работы по расширению дверных проемов, обеспечению санитарно-гигиенических условий, по уста-

новке пандусов, двухуровневых поручней, определяют специальные места для парковки. С целью оснащения рабочих мест для трудоустройства инвалидов-колясочников работодатели приобретают оборудование, необходимое для осуществления инвалидами своих профессиональных обязанностей – оргтехника, предметы мебели и др. Три человека уже трудоустроены.

Общение без границ нужно не только людям с ограниченными возможностями, а всем, кто живет рядом с ними. Будем расширять круг общения и способствовать созданию безбарьерной среды для инвалидов. Каждый человек имеет право на комфортную жизнь.



#### Спортивная летопись

### Сердца, отданные футболу

**Владимир  
Матвеин  
10.08.1959г.р.,  
полузаштитник**

Первый тренер В.И.Царев

Выступал за команды:

**ЛАЛ**

-1990 - 4 место, чемпионат МАССР;

**ЭВМ**

-1988 - чемпион МАССР;

-1989 - 5 место, 5 игр, первенство РСФСР среди КФК;

**«Химмаш»**

-1991 - 14 место, 1 мяч, первенство РСФСР среди КФК;

**«Локомотив»**

-1980 - бронзовый призер чемпионата МАССР;

-1987 - финалист кубка МАССР.

Еще играя в юношеской команде «Локомотив», Владимир обратил на себя внимание характерными индивидуальными способностями. Как «левоногий» футболист, он, естественно, играл на месте левого полузаштитника. Был очень подвижен, обладал хорошо поставленным ударом с левой ноги, в его арсенале была своеобразная обводка, что иногда, надо отметить, мешало коллективной игре. Неплохо играл головой.

**Вильданов Р.М., Дуденков С.И., Спирин П.Н., Старостин А.В.**



#### МОРДОВИЯ МОЖЕТ ВНОВЬ СТАТЬ САМЫМ СПОРТИВНЫМ РЕГИОНОМ РОССИИ

Мордовия претендует на звание самого спортивного региона России 2014 года по версии журнала SportFacilities, сообщили в Министерстве целевых программ РМ. Это крупнейшее издание освещает основные направления развития спортивного строительства, эффективной эксплуатации спортивных сооружений и индустрии спорта в России и за рубежом.

Помимо региона-13 в числе номинантов на получение премии, как самого спортивного региона страны, - Москва, Московская область, Нижегородская область, Республика Татарстан и Красноярский край.

Всего представлено 14 номинаций, в которых будут выявлены победители и призеры. Среди них – «Стадионы», «Ледовые дворцы», «Лучшие крупномасштабные

спортивные проекты», «Лучшие управляющие и директора спортивных сооружений» и другие.

Торжественное мероприятие по вручению премий состоится 18 декабря этого года в Москве на стадионе «Открытие Арена». Право представлять республику получили заместитель Председателя Правительства – Министр целевых программ Алексей Меркушкин и Министр спорта и физической культуры Владимира Киреев.

В числе почетных гостей на мероприятие приглашены Министр спорта России Виталий Мутко, президент Олимпийского комитета России Александр Жуков, генеральный директор АНО «Оргкомитет «Россия-2018» Алексей Сорокин, генеральный директор АНО «Арена-2018» Алексей Милованов.

### «Клуб успешных мам»: а жизнь продолжается!

Однинадцатое в 2014 году заседание «Клуба успешных мам» традиционно прошло на базе ГКУ РМ «ЦЗН Рузаевского района». Как всегда в нём приняли участие успешные женщины: молодые мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, а также безработные женщины, имеющие детей до трёх лет. В процессе общения был проведен выборочный социологический опрос женщин в целях выявления их потребностей в профессиональном обучении и трудовой деятельности. Важным этапом заседания стало консультирование женщин специалистами отдела профессиональной ориентации и профорганизации - М.В. Живаевой, М.Н. Ситниковой, Е.М. Нарватовой – об условиях направления на профессиональное обучение и возможностях организации собственного дела в рамках реализации программы самозанятости. Успешных женщин, присутствовавших на заседании, неподдельно заинтересовали вопросы для обсуждения. Успешная работа, развитие карьеры – это возможность для женщин обрести материальную независимость, реализовать свой потенциал, а это невозможно без повышения конкурентоспособности на рынке труда, вне создания условий, способствующих их успешному возвращению к трудовой деятельности после декретного отпуска, без повышения качества профессиональной рабочей силы.

Центральным моментом заседания «Клуба успешных мам» стал диалог участниц о вариантах совмещения трудовой деятельности с семейными обязанностями, о возможностях, предоставляемых гибкими формами работы, о целесообразности организации нестандартных рабочих мест. Индивидуальный подход к организации труда, а также временная занятость, работа на дому – всё это, по мнению наставников и членов «Клуба», предоставляет женщине шанс успешно совмещать обязанности жены и матери с профессиональной деятельностью, основанной на нестандартных решениях актуальных личностных задач, с учётом жизненных психологических трудностей.

Молодые участницы заседания с особым интересом отнеслись к тренингу по совершенствованию навыков написания резюме, оттачиванию приёмов и методов правильного поведения во время собеседования с предполагаемым работодателем.

По отзывам участниц заседания, каждое занятие в рамках «Клуба успешных мам» обогащает их познания в сфере занятости, расширяет их возможности по умению представлять себя в более выгодной позиции (по составлению самопрезентации), вселяет уверенность в том, что выход на работу после перерыва, вызванного необходимостью ухода за маленьким ребёнком, станет очередной положительной вехой в жизни, а членство в «Клубе» не даст утерять профессиональные навыки, напротив – поможет совершенствовать мастерство. Одним словом, жизнь продолжается и вселяет уверенность на обретение благополучия и успеха!

С. САВЕНКОВА

### ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ ОТКРЫВАЕТ ПЕРСПЕКТИВЫ!

**Организация и проведение ярмарок вакансий и учебных рабочих мест является одной из государственных услуг, предоставляемых гражданам Центром занятости населения Рузаевского района. Ярмарка вакантных рабочих мест для граждан, высвобожденных с предприятиями ОАО «РЖД» и ОАО «Рузхиммаш», была проведена в Центре занятости населения 1 декабря.**



В ходе ярмарки вакансий граждане (а в мероприятии приняли участие порядка восьмидесяти человек) получили информацию о свободных рабочих местах непосредственно от работодателей, рекомендации о возможных направлениях профессиональной деятельности, наиболее соответствующие их личностным качествам, приглашения от работодателей для переговоров по вопросам трудоустройства.

В свою очередь работодатели были проинформированы о состоянии на рынке труда, получили помочь в подборе работников на вакантные рабочие места.

Как отмечает директор Рузаевского Центра занятости населения Л.Н. Сундукова, к сожалению, в районе сложилась такая ситуация, когда десятки специалистов оказались в числе безработных граждан. Сейчас им сложно ориентироваться и выбрать из предложенных вариантов профессиональной деятельности тот, который подойдёт им по профессиональным качествам, состоянию здоровья, по склонностям, по типу личности, темпераменту, хотя выбрать есть из чего. Это и участие в оплачиваемых общественных работах, и трудоустройство после окончания краткосрочных курсов по обучению новым профессиям. Вполне реально открытие своего дела. Работодатели, которые участвовали в ярмарке, заинтересованы в

подборе специалистов, так что интересы взаимны, цели совпадают. Добавлю, что Рузаевский Центр занятости населения ярмарки вакансий проводит часто, ориентируясь на ситуацию на рынке труда в Рузаевском районе. Мы надеемся, что данное мероприятие хотя бы в некоторой степени снизит напряжённость на рынке труда, поможет трудоустроиться заинтересованным гражданам, а работодателям – найти нужные кадры.

Соискателям была предоставлена информация о наличии вакансий в таких организациях, как ЗАО «Рузаевский стекольный завод», локомотивное депо Рузаевка, филиале ОАО «РЖД» «Рузаевская дистанция пути», ОАО «Медоборудование», эксплуатационном депо Рузаевка, ООО «Спец-Сервис», ООО «Атум».

После бесед со специалистами отдела трудоустройства и специальными программами, работодателями, специалисты отдела профорганизации для участников ярмарки провели профессиональную консультацию с использованием тестирования по методике «анкета ориентации», а также информирование о положении на рынке труда, о возможностях профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.

С. САВЕНКОВА

**● Земляки**

Борис Петрович отложил газету на скамейку, поздоровалась.

- О чём читал?

- Да все об Украине, о бандеровцах, которые снова поднимают головы, Страшные люди...

- Так уж и страшные...

- Еще какие. Хуже фашистов. Да они есть фашисты. Своими глазами все видел.

И он начал рассказывать. Борис Петрович Курганов родился в Рузаевке в 1932 году. Школьник, железнодорожное училище №1. Собственно, других учебных заведений, дающих девушку профессию, в то время в городе и не было. Получил специальность слесаря-вагонника и устроился на работу в вагонное депо. А в 1951 году юношу призвали в армию.

закончилась, а здесь она продолжалась. Бандеровцы зверствовали: вырезали и расстреливали сельских активистов, всех, кто «поддерживал политику москалей».

Узнав от осведомителей о предстоящем визите бандитов в какое-то село, чекисты скрытно занимали позиции на чердаках домов, в клунах и ждали их прихода. Днем на улицах не показывались, иначе бандеровцы не придут - у них тоже были осведомители.

- А как же было с питанием, извините, с сопровлением естественных надобностей? - задаю вопрос Борису Петровичу.

- Да, приходилось сутками ждать гостей. Ну а со всем этим, что ты спросил, справлялись, - улыбается он - упаси

ну, Молдавию. Центральный нападающий Борис Курганов никогда не возвращался с матча без забитого гола. Тренеры, когда он стал демобилизоваться, уговаривали остаться, предлагались варианты вплоть до ЦСКА. Отказался и поехал домой, где его с нетерпением ждали мать Екатерина Петровна и отец Петр Иванович.

Петр Иванович, работавший машинистом паровоза, уговорил сына устроиться в локомотивное депо. И стал Борис кочегаром на паровозе. Пожилые знают, что это был за труд. Кочегара можно было узнать, как говорится, за версту. Пропыленные угольной пылью, они часами мылись под душем и все равно были домой «не с белым лицом».

Потом железнодорожный узел перешел на электровозную тягу. Переучиваться на помощника машиниста электровоза Борис не захотел. Тут еще товарищи посоветовали устроиться на только что начавший работать завод «Химмаш». Так стал слесарем, потом мастером ОТК. Да так техническим контролером и проработал до пенсии.

Кургановы - обычная российская семья, Жена, Валентина Васильевна, закончила Саранско медицинское училище и до пенсии работала в здравпункте завода «Химмаш». Дочь Нина, тоже закончила Саранское медучилище. Судьба забросила ее на Дальний Восток, У Кургановых растет внук Сергей. Но с дедушкой и бабушкой встречается редко. Из Хабаровска в Рузаевку, пожалуй, не наездит.

Мы с Борисом Петровичем идем по микрорайону Химмаш. С ним здороваются и пожилые, и молодые, и очень даже молодые. Его помнят как центрального нападающего футбольной команды «Химмаш». В ее составе он был чемпионом Мордовии. О футболе он говорит с увлечением, знает всех ведущих игроков и города, и страны, и всего мира.

А вот о молодых годах, о службе в армии старается не очень-то распространяться. Чекисты умеют хранить тайну.

Александр ШИЛИН

Бог, если они узнают о нашем месторасположении. Живьем сожгут, а выскочишь из огня - расстреляют.

- Это же были фанатики...

- Еще какие. Помню, окружали мы два дома, где прятались бандеровцы. Предлагаем им сдаваться. Они отвечают плотным пулеметным огнем. Потом дома подожгли, Кричат, глядят, ленинские революционеры, как погибают патриоты самостийной Украины. А какие они были патриоты, если население ненавидело бандеровцев и благодарило нас после каждой удачной операции.

- А среди вас тоже были потери?

- На войне, как на войне.

Случались у солдат и незаполненные боевыми делами дни. В такие отдушины рядовой Курганов любил играть в футбол. Здесь ему не было равных. Бориса приглашают играть за сборную команду объединения (объединение - это дивизия или бригада прим. авт.). Команда обьездила всю Украи-

ну, Молдавию. Центральный нападающий Борис Курганов никогда не возвращался с матча без забитого гола. Тренеры, когда он стал демобилизоваться, уговаривали остаться, предлагались варианты вплоть до ЦСКА. Отказался и поехал домой, где его с нетерпением ждали мать Екатерина Петровна и отец Петр Иванович.

Петр Иванович, работавший машинистом паровоза, уговорил сына устроиться в локомотивное депо. И стал Борис кочегаром на паровозе. Пожилые знают, что это был за труд. Кочегара можно было узнать, как говорится, за версту. Пропыленные угольной пылью, они часами мылись под душем и все равно были домой «не с белым лицом».

Потом железнодорожный узел перешел на электровозную тягу. Переучиваться на помощника машиниста электровоза Борис не захотел. Тут еще товарищи посоветовали устроиться на только что начавший работать завод «Химмаш». Так стал слесарем, потом мастером ОТК. Да так техническим контролером и проработал до пенсии.

Кургановы - обычная российская семья, Жена, Валентина Васильевна, закончила Саранско медицинское училище и до пенсии работала в здравпункте завода «Химмаш». Дочь Нина, тоже закончила Саранское медучилище. Судьба забросила ее на Дальний Восток, У Кургановых растет внук Сергей. Но с дедушкой и бабушкой встречается редко. Из Хабаровска в Рузаевку, пожалуй, не наездит.

Мы с Борисом Петровичем идем по микрорайону Химмаш. С ним здороваются и пожилые, и молодые, и очень даже молодые. Его помнят как центрального нападающего футбольной команды «Химмаш». В ее составе он был чемпионом Мордовии. О футболе он говорит с увлечением, знает всех ведущих игроков и города, и страны, и всего мира.

А вот о молодых годах, о службе в армии старается не очень-то распространяться. Чекисты умеют хранить тайну.

Александр ШИЛИН

**● Прокуратура разъясняет**

## Предоставление работодателем выходных дней по уходу за ребенком-инвалидом

Правительством РФ определена процедура предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей для ухода за детьми-инвалидами.

Действующим трудовым законодательством одному из родителей (опекуну, попечителю), имеющему ребенка-инвалида, по его заявлению предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в календарном месяце, оформляемых приказом (распоряжением) работодателя.

Согласно постановлению Правительства РФ от 13.10.2014 №1048 «О порядке предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами» для получения выходных дней необходимы следующие документы: справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная бюро медико-социальной экспертизы; документы, подтверждающие место жительства (пребывания или фактического проживания) ребенка-инвалида; свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка либо документ, подтверждающий установление опеки, попечительства над ребенком-инвалидом; оригинал справки с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что на момент обращения дополнительные оп-

лачиваемые выходные дни в этом же календарном месяце им не использованы или использованы частично, либо справка с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что от этого родителя (опекуна, попечителя) не поступало заявления о предоставлении ему в этом же календарном месяце дополнительных оплачиваемых выходных дней.

Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка родителя (опекуна, попечителя). Дополнительные выходные, не использованные в календарном месяце, не переносятся на другой месяц.

При наличии в семье более одного ребенка-инвалида количество предоставляемых в календарном месяце дополнительных оплачиваемых выходных дней не увеличивается.

Предоставление работодателю справки, подтверждающей факт установления инвалидности ребенка, осуществляется в соответствии со сроками установления инвалидности (один раз, один раз в год, один раз в 2 года, один раз в 5 лет).

Г.М. МАЧИНСКАЯ, старший помощник межрайонного прокурора  
младший советник юстиции

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### В Рузаевке сгорел «Мерседес»

В Рузаевке 7 декабря около 11 утра произошел пожар на автодороге. Возгорание произошло на улице Мельничной.



По прибытию пожарно-спасательного подразделения наблюдалось открытое горение автомобиля. В результате пожара автомобиль «Мерседес-Бенц Спринтер» выгорел практически дотла. Пострадавших нет. Для ликвидации последствий пожара привлекалось пожарное подразделение ПЧ-4 в составе АЦ-40 и четырех человек личного состава.

**● Безопасность движения**

### Грядет массовый «отлов» нетрезвых водителей

З а 11 месяцев 2014 года на территории Рузаевского муниципального района зарегистрировано 87 ДТП, в которых погибло 19 человек, и 133 человека получили ранения различной степени тяжести. По вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения зарегистрировано 15 ДТП.

С 19 по 21 декабря сотрудники Госавтоинспекции в очередной раз проведут рейдовые мероприятия, направленные на выявление водителей, находящихся за рулем в состоянии опьянения. На помощь местным инспекторам ДПС придут усиленные патрули СБ ДПС ГИБДД Саранска.

Сотрудники Госавтоинспекции обращаются с просьбой ко всем водителям быть более внимательными и аккуратными на дороге и не садиться за руль в состоянии опьянения.


**12 ДЕКАБРЯ СОСТОИТСЯ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН**

В День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2014 года с 12:00 до 20:00 по местному времени в Рузаевском ЛО МВД России на транспорте, расположенному по адресу: РМ, город Рузаевка, ул. Революции 1905 года, дом 8, будет проводиться Общероссийский день приема граждан.

Прием граждан по личным вопросам будет осуществлять начальник отдела полковник полиции Виктор Александрович Репин и его заместители.

Транспортные полицейские приглашают жителей города обращаться по вопросам, решение которых входит в компетенцию Управления на транспорте МВД России по Приволжскому федеральному округу.

Также граждане могут обратиться в Рузаевский ЛО МВД России на транспорте в письменном виде, в том числе через сеть Интернет по адресу электронной почты: utpfo@mvd.gov.ru или по телефону 8 (83451) 4-07-87.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность гражданина РФ.

**12 декабря**  
**Рузаевским межрайонным прокурором**  
**в здании прокуратуры**  
**по адресу: ул.К.Маркса, д.7**  
**с 9.00 до 18.00 проводится**  
**ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ**  
**ПРИЕМА ГРАЖДАН.**  
**Личный приём проводится**  
**в порядке живой очереди,**  
**в том числе по вопросам**  
**соблюдения**  
**уголовно-процессуального**  
**и федерального**  
**законодательства.**

**● Актуально**

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ

При переходе по льду необходимо пользоваться оборудованными ледовыми переправами или проложенными тропами, а при их отсутствии, прежде чем двигаться по льду, следует наметить маршрут и убедиться в прочности льда с помощью палки. Если лед непрочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по своим следам, делая первые шаги без отрыва ног от поверхности льда;

категорически запрещается проводить прочность льда ударами ноги;

во время движения по льду следует обращать внимание на его поверхность, обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега. Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрые течения, родники, выступают на поверхность кусты, трава, впадают в водовороты и вливается теплые сточные воды промышленных предприятий, ведется заготовка льда и т. п.

безопасным для перехода пешехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 сантиметров;

при переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди;

перевозка малогабаритных, но тяжелых грузов производится на санях или других приспособлениях с большой площадью опоры на поверхность льда;

пользоваться площадками для катания на коньках на водоемах разрешается только после тщательной проверки прочности льда. Толщина льда должна

быть не менее 12 сантиметров, а при массовом катании - не менее 25 сантиметров;

при переходе водоема по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней, а при ее отсутствии, прежде чем двигаться по целине, следует отстегнуть крепления лыж и снять петли лыжных палок с кистей рук. Если имеются рюкзак или ранец, необходимо их взять на одно плечо;

расстояние между лыжниками должно быть 5-6 метров. Во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок проверяет прочность льда и следит за его характером;

каждому рыболову рекомендуется иметь с собой спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого изготовленна петля, на другом - закреплен груз 400 - 500 граммов;

во время рыбной ловли нельзя проходить много лунок на ограниченной площади, прыгать и бегать по льду, собираясь большими группами.

В расчет принимается только толщина прочного льда, замерший пропитанный водой снег в расчет не принимается.

Если осенний-молодой, или весенний-разрушающийся лед пробивается одним сильным ударом пешни или лома, то выходить на него нельзя, независимо от толщины.

Единый телефон спасения 012  
Экстренный вызов с мобильного 112  
В.Брагин, государственный инспектор по маломерным судам ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Республике Мордовия»



## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ 15-21 декабря



**ОВЕН (21.03-20.04).** Необходимо проявить благородие в словах и поступках. Не стоит браться из крайности в крайность. Ваши решительные действия обязательно увенчиваются успехом. Не исключено повышение по службе. Встреча с друзьями в выходные сулит самые благоприятные впечатления. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - среда.



**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** У вас появится возможность быстро разобраться с возникающими сложными ситуациями. Постарайтесь плавно войти в рабочий ритм: не стоит хвататься за все сразу. Для вас практически не будет препятствий для достижения любой цели. В выходные рекомендуется отметить свои успехи с друзьями. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.



**БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** У вас есть шанс создать прочный фундамент для дальних достижений в работе и творчестве. Успех будет базироваться на вашей пунктуальности и добросовестности. Не позволяйте окружающим людям манипулировать вами, не идите на бесконечные компромиссы. Выходные дни посвятите активному отдыху, не сидите дома. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - понедельник.



**РАК (22.06-23.07).** Важно не опаздывать, приходить на работу вовремя. Однако не стоит пытаться завоевать репутацию трудоголика, ваши усилия не оценят. Уделите не меньше времени отдыху и развлечениям. В выходные примите во внимание планы близких людей. Они могут вас куда-нибудь пригласить. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.



**ЛЕВ (24.07-23.08).** Вас могут беспокоить вопросы, связанные с карьерой. Ваш подход к решению вопросов поможет спрятаться со многими делами. Тщательно анализируйте происходящие с вами события и не предпринимайте импульсивных и необдуманных шагов. В выходные вас порадует личная жизнь. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



**ДЕВА (24.08-23.09).** Вы начинаете чувствовать, как наполняетесь жизненной энергией, вы снова способны быть творцом. Благоприятное время для планирования, как на ближайшее, так и на отдаленное будущее. В выходные можете рассчитывать на поддержку друзей в осуществлении ваших замыслов. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - четверг.



**ВЕСЫ (24.09-23.10).** Неделя насыщена общением с друзьями и коллегами. Один из новых знакомых может оказаться очень влиятельной персоной, что пойдет вам только на пользу. В выходные займитесь приборкой дома, постараитесь уделить время и для общения с близкими людьми. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - суббота.



**СКОРПИОН (24.10-22.11).** Уделите должное внимание мелочам и не забывайте о пунктуальности. От вас может потребоваться сосредоточенность на главном. Ваша задача сейчас - сохранить достигнутое, избегайте резких перемен. Не стоит демонстрировать окружающим свои негативные эмоции. Выходные удачны для визитов и встреч. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - суббота.



**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).** Не допускайте, чтобы вами руководили отрицательные эмоции. Не пытайтесь всеми командовать. Смело можете рассчитывать на помощь друзей, а вот просьбами лучше начальство не донимать. Сейчас хорошее время для разрушения старого и созидания нового. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.



**КОЗЕРОГ (22.12-20.01).** Появится возможность разрешить накопившиеся дела, улучшить отношения с коллегами по работе и знакомыми. Страйтесь не брать на себя чужую ответственность и не перенапрягаться. Ваши деловые качества могут подвергнуться серьезной проверке, но вы с честью выйдете из создавшейся ситуации. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - пятница.



**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Не стоит ссориться с друзьями и родственниками, без них ваша жизнь все равно не будет счастливой. Вы можете многое успеть, если сумеете собраться. В конце недели может наступить долгожданный период везения. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



**РЫБЫ (20.02-20.03).** Все ваши тайные замыслы могут реализоваться, поэтому будьте мудры и желайте только то, что вам действительно нужно. Важно перед коллегами блеснуть новыми умениями и навыками. В выходные для осуществления замыслов сначала вам будет нужно немного отступить, а потом уже пойти вперед. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.

**18-19 декабря с 10-18  
ЦК им. Ухтомского, Революции 1905 года 4  
Меховая компания "Снежана" г. Киров**

## МЕХА

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ 2015 ГОДА!!!**

**Широкий выбор изделий  
из норки, мутона,  
каракуля и бобра!!!**

**Спешите, цены пока еще снижены!!!  
Предновогодние скидки от производителя!!!  
Меняем старую шубу на новую вашей мечты!!!  
РАССРОЧКА О-О-12 И О-О-18!!!**

Кредит предоставляет Национальный банк Траст. Генеральная лицензия ЦБ РФ № 3279. Рассрочку предоставляет ООО "Барс и Н" Подробности у продавцов-консультантов

**ТЕПЕРЬ  
В РУЗАЕВКЕ!!!**

Рекламный "Мастер" № 2347 от 04.04.13г.



**Принимаем заказы на  
размещение рекламы**

**Подробности по тел. 6-46-03  
ул. Гагарина, 83**

**14-15 декабря в ЦК им. Ухтомского  
БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!**

пр-во гг. Пятигорск, Минеральные Воды

• ЧОРКА, • ЧУПРИЯ, • БОБЕР  
• МУТОЧИ от 10000, а также

Широкий ассортимент. Цены от производителя.

Меняем старую шубу на новую!

**КУРТКИ, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ. (женские, мужские)  
СКИДКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ! Кредит**

кредит предоставляет ОТП-Банк, ген. лиц. № 2766 от 21.06.2012 г.

## Кроссворд



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Млечная дорога. 5. Страна сказочных богатств. 10. Геркулес для лошади. 15. Рыцарские состязания. 18. Бечева на луке. 19. Прививка-пуговка. 20. Близнец по имени. 21. Тряпье на выброс. 22. Знаменитое оружие Брюса Ли. 26. Сосновая листва. 27. Музыкальный винегрет. 28. Статус Мороза. 29. Брехливая болтовня. 31. Котлеты в соусе. 32. Коллега стыда. 34. Мотогонки на лыде. 36. Вотчина князя. 37. Пистолет для салюта. 41. Болван царя небесного. 43. Госпожа Фортуна. 44. Речной путь. 45. Разбуженное лихо. 47. Иностранные бабки. 48. И юбка, и звезда. 51. Польская леди. 52. Воинское подразделение. 53. Украшение на булавке. 54. Возмущение в устах Элочки Людоедки. 56. Соус к вареникам. 58. Антураж на сцене. 62. Казачья деревня. 66. Шкура игрушечного медведя. 69. Имя знаменитого искателя сокровищ и артефактов. 71. Деликатес от рыб. 73. Биография секретного агента. 74. Удалой смельчак. 75. Булоно-водочная пряность. 77. Обратная сторона карт. 81. Изморозь на проводах. 82. Наполнитель элеватора. 83. Антипод орла. 84. На него становятся доблестные рыцари. 85. Интервал из пяти нот. 86. Окантовка ботинка. 87. Честолюбивый ходок по головам. 88. Разрыхлитель для теста.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Шкатулка для очков. 2. Телохранитель Белоснежки. 3. Городская окolina. 4. Коридор в вагоне. 6. Неисправимый лжец. 7. Олигофрен. 8. Утренняя слеза природы. 9. Цветы жизни. 11. Мост через ущелье. 12. Легкомысленная подружка муравья. 13. Поэтическое сочинение. 14. Синее олимпийское кольцо. 16. Сибирская непрорубаемая куртка. 17. Супружеское предательство. 23. Пропажа. 24. Интуитивное чувство. 25. Пистолет с барабаном. 29. Лосины гимнаста. 30. Шапка казачьего полковника. 32. Хиромантическая карта на ладони. 33. Физический вес. 35. Свитер-гольф. 38. Матросская майка. 39. Судно Кости-рыбака. 40. Магарычевое прошжение. 42. Посадочная ямка для картошки. 46. Глубоководная удочка. 49. Изюм без косточек. 50. Чувства, бьющие ключом. 51. Напарник Каменских. 55. Воровской общак. 57. Рисковый оппонент быка. 59. Китайское ушу. 60. Последняя леди Советского союза. 61. Язвительный и злой человек. 63. Жертва свекрови. 64. Сачок-ленивец. 65. Первый свежий снег. 67. Столица Туманного Альбиона. 68. Топливо для автомобиля. 70. Похудевшая тучка. 72. Нотариальная опись. 76. Лучистая энергия. 77. Украшение оленя. 78. Антипод небылицы. 79. Советский мужской парфюм. 80. Древнегреческий бог войны. 81. Еврейский язык.

**Внимание!!! магазин Внимание!!!**

## АВТОЛЮБИТЕЛЬ

автозапчасти низкие цены! аксессуары

**Большой ассортимент автозапчастей на автомобили ВАЗ**

**Большой выбор чехлов на российские и зарубежные автомобили в наличии и на заказ.**

ул. Маяковского, 96; т. 8-927-173-68-86